
 

 
 
 

 
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SANTANA DE PARNAÍBA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 02.2023 

 
 
 

121 – TÉCNICO EM PRÓTESE ODONTOLÓGICA 
 
 

  
o  

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 40 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA, APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO, ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA. 
 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO      NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 6. 
 

Grilos 
 

O Grilo Falante saíra pelo mundo e assim chegara a China, 

país onde encontrara outros grilos submetidos a uma triste 

“sina”: eram obrigados a lutar entre si para diversão de uns 

poucos espectadores. No meio deles o Grilo Falante se 

destacava, sobretudo, porque falava duas línguas: a dos 

humanos e a dos grilos. O que considerava uma dádiva do 

destino. Era uma oportunidade para que assumisse o papel de 

defensor dos oprimidos. Assim como Espártaco liderara uma 

revolta de gladiadores, ele lideraria os grilos não falantes numa 

rebelião. Empolgado, fazia discurso atrás de discurso: “Nós 

grilos, somos vítimas dos humanos!” Proclamava. “Eles fazem 

com que a gente se mate, e para quê? Para que tenham diversão, 

uma diversão cruel, doentia ... uni-vos, grilos! Nada tendes a 

perder, a não ser a vossa condição de escravos!” 

No começo os grilos ficaram perplexos, sem saber o que 

fazer, mas aos poucos foram se entusiasmando com a pregação 

e acabaram autorizando o Grilo Falante a negociar com os 

humanos condições de vida mais justas. O Grilo Falante disse 

aos proprietários dos grilos que nada tinha a ver com política. O 

que ele queria era proteção para seus companheiros por cujas 

vidas lutava. E listou suas condições: as lutas, daí em diante, 

deveriam ser apenas simuladas, de brincadeira. A caixa em que 

lutavam seria confortável, com ar-condicionado. Os grilos teriam 

direito a ração dupla de alimento etc. 

Na falta de alternativa, os donos dos grilos aceitaram as 

condições. Mas estão atrás do Pinóquio. Pagarão a ele qualquer 

quantia para que leve o Grilo Falante embora da China. 

Reflexão: Os mais espertos se sobressaem sempre sobre 

os demais. 

 
(Texto de Moacyr Scliar adaptado por Ivan Melo. Adaptado). 

 
1. De acordo com o texto, é correto afirmar que 
 

(A) o Grilo Falante saíra pelo mundo em busca dos grilos 
que eram explorados pelos humanos. 

(B) o Grilo Falante se destacava pela sua inteligência e 
porque era muito articulado entre os demais grilos, 
por isso era o único que poderia falar com os 
humanos. 

(C) depois que as condições de trabalho entre grilos e 
homens foram acertadas, ambas as partes ficaram 
satisfeitas. 

(D) as condições propostas pelos grilos foram acatadas, 
mas os humanos estão em busca de uma 
oportunidade de se livrarem do líder dos grilos. 

 

2. A respeito das condições iniciais dos grilos, é correto 
afirmar que os pequenos animais 

 
(A) estavam cientes das condições injustas e opressoras 

que enfrentavam, assim, estavam em busca de 
alguém que os pudesse ajudar. 

(B) não viam sua situação como opressora de início, mas 
estavam à procura de alguém que pudesse fazer a 
comunicação entre eles e os humanos. 

(C) passaram a perceber sua situação como injusta e 
opressora a partir dos discursos inflamados do Grilo 
Falante. 

(D) ficaram arrependidos de suas conquistas porque, 
apesar de melhorarem sua condição, prejudicaram o 
Grilo Falante. 

 

3. Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo da 
palavra “sina” destacada no texto. 

 
(A) Dita. 
(B) Miséria. 
(C) História. 
(D) Incumbência. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 4. 
 
 O “que” considerava uma dádiva do destino. 
 
4. A palavra “que” na frase acima é classificada como um 

pronome porque retoma um termo ou ideia anterior. De 
acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto aos pronomes assinale a alternativa que apresenta 
o que é retomado pelo “que” destacado acima. 

 
(A) O Grilo Falante em si. 
(B) O fato de o Grilo falar duas línguas. 
(C) O fato de o Grilo ter chegado à China. 
(D) A língua dos humanos. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 5. 
 
 O Grilo Falante saíra pelo mundo e assim chegara a China, 

país “onde” encontrara outros grilos submetidos a uma 
triste sina. 

 
5. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa, 

assinale a alternativa em que a palavra destacada pertence 
à mesma classe gramatical que a palavra “onde” destacada 
acima. 

 
(A) Eles fazem com “que” a gente se mate, e para quê? 
(B) “Nada” tendes a perder, a não ser a vossa condição 

de escravos! 
(C) Fazia discurso “atrás” de discurso: “Nós grilos, somos 

vítimas dos humanos!” 
(D) O que ele queria era proteção para seus 

companheiros por “cujas” vidas lutava. 
 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 6. 
 
 “Mas” estão atrás do Pinóquio. 
 
6. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto ao uso das conjunções, assinale a alternativa que 
apresenta uma conjunção que substituiria corretamente a 
palavra “mas” respeitando o contexto. 

 
(A) Portanto. 
(B) Todavia. 
(C) Porventura. 
(D) De modo que. 

 



 

3  Instituto Mais – Prefeitura do Município de Santana de Parnaíba – 121 – Técnico em Prótese Odontológica. 
 
 

7. Depois do desastre causado pelo garçom, a empresa optou 
por _____________ já que ele não havia percebido que era 
preciso aquecer os pratos antes de _____________. 

 
 De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto a acentuação, assinale a alternativa que preenche 
correta e respectivamente as lacunas acima respeitando o 
contexto. 

 

(A) substituí-lo / serví-lo 

(B) substitui-lo / servi-lo 

(C) substituí-lo / servi-lo 

(D) substitui-lo / serví-lo 
 

8. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à ortografia, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Contrariando as espectativas, a crise durou apenas 
alguns meses. 

(B) Sinais de melhora já podiam ser vizualizados poucos 
meses depois. 

(C) Ainda assim, foi difícil evitar a apreensão que tomou 
o paciente.  

(D) Depois de muitos exames, constatou-se a 
recuperação da contorsão.  

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 9. 
 
 Não me parece que uma existência tão moldada que não 

se dedica a algo maior que a si mesmo seja exatamente 
uma bênção. 

 
(www1.folha.uol.com.br. Adaptado). 

 
9. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto à pontuação, assinale a alternativa correta. 
 

(A) Não me parece que, uma existência tão moldada, que 
não se dedica a algo maior que a si mesmo, seja 
exatamente uma bênção. 

(B) Não me parece que uma existência tão moldada que 
não se dedica a algo maior que a si mesmo, seja 
exatamente uma bênção. 

(C) Não me parece que uma existência tão moldada, que 
não se dedica a algo maior que a si mesmo seja 
exatamente uma bênção. 

(D) Não me parece que uma existência tão moldada, que 
não se dedica a algo maior que a si mesmo, seja 
exatamente uma bênção. 

 

10. Podíamos ver a fumaça _______ quilômetros de distância, 
estava quase impossível retornar _______ casas da 
cidade, todos os caminhos estavam bloqueados _______ 
não ser uma pequena trilha pela mata fechada. 

 
 De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto ao uso ou não da crase, assinale a alternativa que 
preenche correta e respectivamente as lacunas. 

 

(A) à / às / a 

(B) a / às / a 

(C) a / as / à 

(D) à / as / à 

 
 
 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11. Assinale a alternativa que apresenta uma disjunção. 
 

(A) C ˅ D. 
(B) ¬(A ˄ B). 
(C) P → ¬Q. 
(D) ∀𝑥(𝑥 = 𝑥). 

 

12. Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de 
implicação. 

 
(A) Todos os homens buscam ser felizes, sem exceção. 
(B) Marcos é honesto e Júlio é sincero. 
(C) Se seu carro for caro, então não tenho interesse em 

comprá-lo. 
(D) Você está falando a verdade ou não tem caráter. 

 

13. Considere verdadeira a proposição A: (¬X ˄ Z) ˄ (Z → Y). 
 
 A conclusão que se pode tirar a partir de A, por dedução 

lógica, é 
 

(A) Y. 
(B) ¬Y. 
(C) ¬Z. 
(D) X ˄ Z. 

 

14. Considerando a proposição B: “Meu pai é ator e minha mãe 
é cozinheira”, assinale a alternativa que apresenta uma 
proposição equivalente à negação de B. 

 
(A) “Minha mãe não é cozinheira e meu pai não é ator”. 
(B) “Minha mãe não é cozinheira, ou meu pai não é ator”. 
(C) “Minha mãe não é cozinheira e meu pai é ator”. 
(D) “Minha mãe é cozinheira, ou meu pai não é ator”. 

 

15. Uma senha deve ser composta de três caracteres, sendo o 
primeiro uma letra maiúscula, escolhida dentre o alfabeto 
de 26 letras, seguida de dois algarismos numéricos 
distintos. O número de maneiras como pode ser formada 
essa senha corresponde a 

 
(A) 2.699. 
(B) 2.600. 
(C) 2.460. 
(D) 2.340.  

 

16. Marcos dispõe de dois dados não viciados de seis faces, 
numeradas de 1 a 6, e lançou-os sobre a mesa. Então, a 
probabilidade de que a soma das faces apresentadas pelos 
dois dados seja igual a 5 corresponde a, aproximadamente, 

 
(A) 1,2%. 
(B) 1,1%. 
(C) 12,1%. 
(D) 11,1%. 

 

17. Considere as proposições abaixo. 
 

A: Marta é enfermeira. 
B: João não é veterinário. 
C: Se Marta é enfermeira, então João é veterinário. 

 
 Se a proposição C é verdadeira, é correto concluir que  
 

(A) A não pode ser falsa. 
(B) B não pode ser falsa. 
(C) A e B não podem ser, ambas, verdadeiras. 
(D) A e B não podem ser, ambas, falsas. 
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CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

18. Acerca do processo administrativo e seu julgamento, 
conforme disposição da Lei Complementar n.º 34/2011, é 
correto afirmar que  

 

(A) no prazo de 30 (trinta) dias, contado do recebimento 
do processo, a autoridade julgadora proferirá a sua 
decisão. 

(B) seus membros dedicarão tempo integral aos seus 
trabalhos, bem como não ficarão dispensados do 
ponto, até a entrega do relatório final. 

(C) as reuniões da comissão de julgamento serão 
registradas em atas que deverão conter o 
interrogatório, os depoimentos das testemunhas e 
detalhar as deliberações adotadas, salvo as exceções 
previstas. 

(D) a comissão de processo administrativo exercerá suas 
atividades com dependência e parcialidade aos seus 
princípios, não podendo determinar o sigilo, 
independentemente do caso relatado. 

 

19. Conforme disposto na Lei Complementar n.º 34/2011, é 
correto afirmar que as penalidades disciplinares serão 
aplicadas, assegurados o contraditório e ampla defesa, 
pelo(a) 

 

(A) prefeito ou pelo dirigente superior de autarquia 
quando se tratar de demissão, cassação de 
aposentadoria ou disponibilidade ou destituição de 
cargo em comissão ou função de confiança. 

(B) chefia mediata, quando se tratar de suspensão de até 
5 (cinco) dias. 

(C) dirigente superior de autarquia, mediante processo 
administrativo, quando se tratar de suspensão de até 
20 (vinte) dias. 

(D) prefeito, mediante sindicância e processo 
administrativo, quando se tratar de demissão, 
apenas. 

 

20. Acerca da licença por acidente de trabalho, disposto na Lei 
Complementar n.º 34/2011, assinale a alternativa 
INCORRETA.  

 

(A) Será licenciado o servidor acidentado no exercício do 
trabalho. 

(B) O salário de benefício do servidor corresponderá a 
70% (setenta por cento) da média da remuneração do 
cargo efetivo nos 06 (seis) meses anteriores ao 
afastamento. 

(C) Ao servidor exclusivamente ocupante de cargo em 
comissão, a licença por acidente de trabalho será 
concedida nos termos da legislação que regula o 
regime geral de previdência social, que custeará a 
remuneração do servidor.  

(D) É proibido ao servidor retornar ao serviço sem a 
devida alta médica, sob pena de não receber ou 
devolver os valores referentes aos dias trabalhados 
irregularmente. 

 

 

21. Conforme disposto na Lei Complementar n.º 34/2011, a 
ação disciplinar quanto à suspensão prescreverá em 

 

(A) 2 (dois) anos. 
(B) 3 (três) anos. 
(C) 4 (quatro) anos. 
(D) 5 (cinco) anos. 

 

22. A extinção de cargo ou a declaração de sua 
desnecessidade somente serão admitidas se efetuadas por  

 

(A) lei municipal. 
(B) resolução. 
(C) decreto. 
(D) lei ordinária. 

23. Com relação à sindicância, disposta na Lei Complementar 
n.º 34/2011, analise as proposições abaixo e assinale (V) 
para Verdadeiro ou (F) para Falso. 

 

(   ) Compete ao superior hierárquico do servidor 
comunicar o fato às autoridades indicadas na referida 
lei. 

(   ) A sindicância será conduzida por comissão composta 
por no mínimo 5 (cinco) servidores, sendo todos 
estáveis, designada pela autoridade competente, que 
escolherá dentre eles o presidente.  

(   ) Não poderá participar de comissão de sindicância 
cônjuge, companheiro ou parente do acusado, 
consanguíneo ou afim, em linha reta ou colateral, até 
o terceiro grau. 

(   ) O presidente da comissão, com a anuência do 
prefeito, poderá delegar a outro membro da comissão 
a presidência ad hoc para a prática de atos no 
procedimento, inclusive presidir audiências. 

 

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
 

(A) F / F / V / V 
(B) V / F / V / V 
(C) V / V / F / F 
(D) F / V / F / F 

 

24. É a investidura em cargo público, momento que indica o 
início dos direitos e dos deveres do cargo e gera as 
restrições, impedimentos e incompatibilidades. O conceito 
refere-se ao(à)  

 

(A) posse. 
(B) nomeação. 
(C) aproveitamento. 
(D) reversão. 

 

25. Conforme disposto na Lei Complementar n.º 34/2011, a 
demissão será aplicada, entre outros, nos seguintes casos: 

 

I. incontinência pública e conduta escandalosa. 
II. insubordinação grave em serviço. 
III. ofensa física, em serviço, ao servidor ou a particular, 

salvo em legítima defesa ou defesa de outrem. 
IV. aplicação irregular de dinheiro público. 

 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) I e IV, apenas. 
(B) I, II e III, apenas. 
(C) II, III e IV, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

26. O _____________ é definido como o trespasse entre os 
incisivos superiores e inferiores no plano vertical 
(sobremordida). 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 
(A) overjet 
(B) overbite 
(C) DVO 
(D) MIC 

 

27. Tem como objetivo reproduzir toda a área chapeável com a 
maior exatidão possível, considerando os detalhes 
anatômicos da boca, ou seja, comprimindo zonas de 
compressão e aliviando zonas de alívio. O Conceito se 
refere ao(à) 
 

(A) moldeira individual. 
(B) modelo de estudo. 
(C) articulador. 
(D) delineador. 
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28. Sobre a manipulação da resina acrílica, assinale a 
alternativa que apresenta a fase em que a resina se torna 
manipulável e sem aderência, sendo conhecida como fase 
de trabalho. 
 

(A) Arenosa. 
(B) Fibrosa. 
(C) Plástica. 
(D) Borrachoide. 

 

29. São medidas que devem ser avaliadas no plano de cera 
para que seja realizada a correta montagem dos dentes, 
EXCETO, 
 
(A) plano oclusal. 
(B) linha média. 
(C) linha do sorriso. 
(D) distal dos incisivos laterais. 

 

30. O(A) _____________ é utilizado(a) na confecção das 
próteses totais para determinar a DVO e a DVR. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 
(A) compasso de Willis 
(B) régua de Fox 
(C) arco facial 
(D) Jig 

 

31. De acordo com a classificação de Kennedy, utilizada nas 
próteses parciais removíveis, o paciente desdentado 
posterior bilateral pertence à classe 

 

(A) I. 
(B) II. 
(C) III. 
(D) IV. 

 

32. Fixa os dentes artificiais da prótese removível, transfere a 
carga para as estruturas de suporte e devolve o suporte dos 
tecidos moles, o trecho refere-se ao(à) 
 

(A) grampo. 
(B) sela. 
(C) apoio. 
(D) conector menor. 

 

33. Na prótese parcial removível, a linha de transição entre a 
zona retentiva e a zona expulsiva de apenas um elemento 
dentário é denominada equador 
 
(A) protético. 
(B) linear. 
(C) dental. 
(D) vertical. 

 

34. A prótese fixa intraextracoronária que apresenta cobertura 
total das cúspides é denominada 
 
(A) onlay. 
(B) inlay. 
(C) overlay. 
(D) restauração direta. 

 

35. Sobre o ângulo de convergência das próteses fixas, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A) O ângulo formado entre as paredes opostas dos 

preparos é denominado ângulo de convergência. 
(B) Quanto maior o ângulo de convergência, menor o 

desgaste dental. 
(C) A retenção da prótese fixa é aumentada quanto maior 

o ângulo de convergência. 
(D) Nos preparos extracoronários, as paredes V e L não 

formam o ângulo, pois devem ser sempre paralelas. 

36. De acordo com a nomenclatura e classificação das 
cavidades (Black), a classe II corresponde à face 
 
(A) oclusal dos dentes posteriores. 
(B) proximal dos dentes posteriores. 
(C) proximal dos dentes anteriores, sem envolvimento do 

ângulo incisal. 
(D) cervical dos dentes. 

 

37. Sobre a regulagem do articular, o ângulo de Bennet deverá 
ser fixado em 
 
(A) 0°. 
(B) 15°. 
(C) 30°. 
(D) 45°. 

 

38. A montagem de dentes da prótese total deve ser iniciada 
pelo 

 
(A) incisivo lateral. 
(B) canino. 
(C) primeiro molar. 
(D) incisivo central. 

 

39. Sobre a linha do sorriso das próteses totais, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) É a marcação no sentido horizontal do ponto médio 

da face do paciente, localizada entre os incisivos 
centrais superiores e inferiores. 

(B) Determina o sentido que serão distribuídas as cargas 
mastigatórias. 

(C) Determina a DVO. 
(D) É a curva suavemente ascendente, formada pelos 

dentes, que acompanha a borda superior do lábio 
inferior.  

 

40. Assinale a alternativa que apresenta um cimento indicado 
para cimentar definitivamente uma coroa em 
metalocerâmica. 
 
(A) Hidróxido de cálcio PA. 
(B) Cimento resinoso. 
(C) Pasta zinco enólica. 
(D) Cimento hidrocoloide irreversível. 

 
 
 

 


